

四胞胎“云”集高考，个个都考得不错

“龙啸翰霖”四兄弟：未来还要继续努力 网友：别人家的孩子，而且还是4个

在长沙市一中，提起蒋云龙、蒋云啸、蒋云翰、蒋云霖四胞胎兄弟，几乎无人不识。“别人家一个孩子优秀就很值得骄傲了，但他们家有四个！”成绩优异、学习努力、性格谦和是大家对四兄弟共同的印象。6月25日，在长沙市一中办公楼内，记者见到了兄弟四人——四胞胎的老大蒋云龙是中分微长发，潇洒而倜傥；老二蒋云啸是齐刘海，开朗而活泼；老三蒋云翰是“韩式”碎发，温柔而内敛；老四蒋云霖的眉上刘海则显得古灵精怪。四人站在一排，组成校园里一道独特的风景线。

高考成绩出炉后，兄弟四人有三人上了600分，剩下一人也与600分仅1分之差。虽已是大家公认的好成绩，但他们却表示还没有发挥出最佳水平：“未来还要继续努力！”

■湖南日报全媒体记者 蒋诗雨 通讯员 严欣雨 张译文

“偏爱”数学

读“国家未来发展需要的专业”

高考虽已结束半月有余，回忆起高中三年的学习生涯，“龙啸翰霖”四兄弟仍然有说不完的话题。

“我们都最喜欢数学！”大哥蒋云龙说，虽然四人分在不同班级，但他们常常会分享各自遇到的数学难题给其他人作为考验。四胞胎的妈妈谭超云告诉记者，孩子在家里吃饭，经常吃着吃着就聊起一道解不出来的数学题。“有的时候讨论得太激烈，饭都忘了吃，我不得不打断他们。”谭超云笑道。

高考备考期间，四兄弟也曾倍感压力。“三哥常常不自信，给自己压力很大，所以我更多的是鼓励他；二哥不注重基础题型，喜欢挑战难题怪题，考试心态也不好，包袱太重，我也经常批评他……”说起几个哥哥的问题，小弟蒋云霖如数家珍。对于如此直接的“揭短”，哥哥们也并不生气：“他说得很一针见血，我们也愿意找他交流。”

对于未来学校、专业的选择，兄弟四人各有想法。查分之后，四人根据自己的具体情况，暂时锁定了法学或经管类专业、材料科学与工程专业、师范类专业、计算机专业。

“虽然我们选择的专业不同，但有一点是相同的，”老大蒋云龙说，“校长、老师经常和我们说，要到‘国家未来发展最需要的地方去’，这正是我们选择专业的初心。”

“反卷”老师

实现教学相长的良师益友

对于“龙啸翰霖”四名学生，高三年级党支部书记赵坤兰满是赞美之词：待人礼貌、学习刻苦、积极主动、执行力强……“上课时，我常常能看到他们眼神里闪烁的光芒，那是对知识的渴望。”赵坤兰说，“我自己也倍受激励，努力打磨自己的课程，让他们学到更多东西。”

数学老师李谦告诉记者，蒋云龙经常会自己总结、归纳一些难题来问他，甚至还问过高等数学题，他也被迫着必须去准备教学范围以外的知识来应对。“有被他们‘反卷’到。”李谦笑道。

记者了解到，不仅老师们喜欢兄弟四人，学校对他们也格外关注。了解到四胞胎家庭的特殊情况后，学校为四人申请了学费全免，从物质条件上为其解决后顾之忧。

“高中学习的这三年，我最深的感受是，学生与老师是平等的，我们真的可以实现教学相长、互相促进。”蒋云龙说，不管是自己的任课老师，只要去问问题，老师们都愿意解答。“现在已经和全年级的数学老师都混熟了，就像朋友一样，还经常一起散步呢。”

采访结束后，兄弟四人在楼道间遇到了宋健平校长。他们热情地迎上去，一一和校长握手，争先恐后地汇报着自己的成绩，诉说自己的遗憾……

“读书时，老师们给予了我很多帮助、温暖，我以后也想成为一名人民教师，把这份温暖传递下去。”计划选择师范类专业的蒋云翰说。



四胞胎兄弟围在一起，是校园里一道独特的风景线。
受访者 供图

高考招生进行时

与高校“面对面”，志愿填报有谱了

50余所名校在湘招生“福利不断”

三湘都市报6月25日讯 2024年高考成绩已发布，考生和家长正面临志愿填报这一重大抉择。“如何填报好志愿，迈入理想的高校”成为众多考生和家长关注的话题。6月25日，名校云集·湘遇未来——2024全国高校招生政策媒体直播访谈发布会在长沙市长郡梅溪湖中学举行。

本次活动采取“线上直播+现场答疑”的形式，由长沙市教育考试院、湖南日报社教育工作室、三湘都市报、舜视频联合主办，长郡梅溪湖中学、双高联盟承办。来自华中科技大学、西北工业大学、北京邮电大学、武汉大学、西安交通大学、湖南大学等50余所高校相关负责人在现场答疑解惑，就考生和家长关注的热点问题，提供“一站式”咨询服务。

名校“面对面”，考生家长现场“取经”

“我家孩子的这个分数能否报考贵校？”“贵校有哪些专业优势？”“这个专业的就业前景如何？”……活动现场，考生和家长们的询问声此起彼伏，他们在各高校的咨询台前细细询问相关升学信息。招生组的老师们耐心解答每一位考生和家长的问题，尽可能展示学校突出亮点吸引考生报考，同时给出建议和指导。

分数够不够、专业强不强、就业好不好……这些都是考生和家长最关心的问题。“我小孩考了600多分，上贵校的几率大吗？”在湖南大学咨询台前，家长们询问了该校录取概率及专业推荐。招生老师表示，今年在湘招生计划非常利好，物理类考生排名在全省前5000名有很大机会满足第一专业志愿，此外，学校还新增了4个就业前景良好的本科专业，它们都是面向交叉学科前沿，聚焦国家战略需求的专业。

“我主要想了解一下各个学校的招生政策及分数线，比较倾向于选择师范类专业或是法学院专业。”一名学生告诉记者，现场来了这么多高校老师，“面对面”咨询、沟通将有助于大家深入了解学校的特色专业、就业前景和未来发展方向。

“这场活动太及时了，特别是对于我们这些迷茫的家长来说。”许多家长表示，本次不虚

此行，对于目标院校心中已经有底了。

直播云宣讲，各大高校招生“福利不断”

除了线下亲自“支招”以外，全国12所知名高校招生组负责人也走进直播间，为家长们与学子们答疑解惑。

“学校历年都是在湖南投放招生计划最多的外省高校，今年招生计划持续增长。”华中科技大学湖南招生组组长戴则健表示，学校对湖南有着深厚的感情，其在湖南投放的计算机、电气、光电、人工智能等热门专业计划和本硕博计划也比较多，专业满足率高。天津大学湖南招生组副组长聂红涛也表示，今年学校进行了扩招，在湘招生为160个计划指标，特别是历史类专业重新向湖南投放招生计划，对应的的专业是学校的王牌专业。

记者发现，为了吸引到更多的湖南考生报考，今年，多数高校的招生计划迎来许多新变化。

湖南大学本科生招生办公室教师范玉康告诉记者，今年对湘的招生计划非常自信，“我们今年大幅扩招，在湖南省具体增加了147个招生指标。并且在普通类投放了优势专业及考生报考热度较高的专业，最终在湘整体招生计划数是接近1000人。”

“大家可以看我们今年的招生目录，跟去年相比有了大幅度的改变，很多湖南考生并不热衷的专业消失了，而很多优势的甚至本硕博衔接班大量投放，我相信湖南考生可以看到很多惊喜，必有一款适合他们去报考。”武汉大学湖南招生组组长于亭说。

此外，在直播间，各高校招生负责人讲解招生政策，更是“福利”不断。

北京邮电大学湖南本科招生宣传组组长袁超伟说：“填报北京邮电大学，除了国家专项和高校专项以外，其他的专业是建档不退档，考生只要报满6个专业，我们保证录取，专业不调剂。”

西安交通大学湖南招生组组长张顺也表达了学校的“用心之处”，他表示，学校今年的招生是小类招生，而且向湖南投放的都是热门专业，主要是以电气、信息、机械、能源为主。

■湖南日报全媒体记者 刘镇东 杨斯涵
通讯员 赵宇西 梁健渝